

- Передовая: Предупреждать малейшие рецидивы вскрытых ошибок (1 стр.).
- Н. БРУПСКАЯ — Накануне 8 марта (1стр.).
- Статья: В. ШАБАЛИН — Оздоровить обстановку на кафедре гидрогеологии (3 стр.).
- А. ВИШНЯКОВ — Не созданы условия для работы стачановцев (3 стр.).
- Д. М. — Выпуск инженерно-химиков (3 стр.).
- Вал. ДУДЮГОВ — Изобретения врача Соловьянина (3 стр.).
- Я. С. КУЛИКОВ — По-большевистски готовиться к призыву (3 стр.).
- Военные действия в Китае (4 стр.).
- На фронтах в Испании (4 стр.).

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 40 (5367) Понедельник, 28 февраля 1938 года Год издания XIX

## Предупреждать малейшие рецидивы вскрытых ошибок

Постановление январского Пленума ЦК ВКП(б) «Об ошибках партийных организаций при исключении коммунистов из партии, о формально-бюрократическом отношении к исключенным из ВКП(б) и о мерах по устранению этих недостатков» вооружает каждую партийную организацию на дальнейшую борьбу с врагами народа — троцкистско-бухаринскими шпионами и диверсантами, вооружает каждого большевика отчетливым, ясным пониманием обстановки и задач партийной работы. Постановление Пленума ЦК партии указывает путь исправления допущенных ошибок.

Существо их, как известно, состоит прежде всего в том, что вопреки неоднократным указаниям ЦК ВКП(б) партийные организации во многих случаях подходили совершенно неправильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии.

Пленум ЦК ВКП(б) потребовал от партийных организаций в кратчайший срок исправить допущенные ошибки. Это требование Пленума Сталинского Центрального Комитета в равной степени относится и к нашей низовой и районной печати, которая также допустила немало ошибок по отношению к членам и кандидатам партии.

Газета «Красное Знамя» в помещенной 17 сентября 1937 года статье о работе кустарно-промышленных артелей совершенно необоснованно назвала члена партии т. Горбачева врагом народа. Редакция газеты в этом случае допустила преступно-легкомысленно, не проверив факты, оклеветала честного, ни в чем неповинного члена партии.

25 января в газете была помещена статья «К чему приводит безответственность». В ней совершенно неправильно критиковалась плохая работа Межрайонного сельсовета по подготовке к севу. Но в этой же статье газета допустила грубую ошибку по отношению к члену партии т. Вейдову. Газета обвинила тов. Вейдова в том, что он, будучи председателем сельского совета, прикрывал вражеские действия кулацких элементов, проникших в колхозы. Это тяжкое для члена партии обвинение, как установлено проверкой, не соответствует действительности. Больше того, тов. Вейдов систематически вел бескомпромиссную борьбу с врагами народа, пробравшимися в колхозы.

Ясно, что здесь газета также допустила большую ошибку.

Совершенно необоснованно было предъявлено обвинение в пособничестве врагам народа и члену партии тов. Лысенко, работающему на фабрике карандашной дощечки.

Решения январского Пленума ЦК ВКП(б) возлагают колоссальную ответственность на нашу печать. Почетная обязанность газеты — помочь партийным организациям в кратчайший срок исправить допущенные ошибки.

Воспитывая в массах чувство большевистской бдительности, газета должна добиваться безоговорочного выполнения указаний Центрального Комитета и предупреждать малейшие рецидивы вскрытых ошибок. Исправление допущенных ошибок не только не умаляет авторитета газеты, но, наоборот, поднимает его.

Чтобы газеты наши — и городская, и стенинная — исправили до конца допущенные ими ошибки, необходима помощь со стороны партийных организаций. Только при этом условии полностью и в кратчайший срок возможно будет исправить допущенные ошибки.

Сегодня созывается общегородское совещание редакторов, членов редколлегии стенинных газет и рабочников актива с вопросом об очередных задачах низовой печати.

Совещание должно вскрыть все недостатки в работе низовой и районной печати, наметить практические мероприятия по быстрейшему и лучшему выполнению решений партии и правительства.

Реализация решений январского Пленума ЦК ВКП(б) является одной из основных задач стенинных и районной газеты, боевой программой действий. Еще острее, чем раньше, печать должна разоблачать врагов, но врагов действительных, а не мнимых.

Решения Пленума ЦК требуют, чтобы наши газеты до конца исправили допущенные ими ошибки. И в этом им должны помочь в первую очередь партийные организации.

Решения Пленума ЦК ВКП(б) требуют, чтобы печать наша умела предупреждать малейшие рецидивы вскрытых ошибок, чтобы печать беспощадно разоблачала перестраивающихся и крикунов, которые пытаются опорочить честных членов партии, честных советских работников.

## ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ!

### Ни одного колхоза и колхозника вне соревнования!

### ЛУЧАНОВСКИЕ КОЛХОЗЫ СОРЕВНУЮТСЯ ЗА УДВОЕНИЕ УРОЖАЯ

По инициативе одного из лучших бригадиров района тов. Мартынова члены колхоза имени 8-го марта, Лучановского сельсовета, объявили поход за удвоение урожая в текущем году.

Отвечая на вызов работников сельского хозяйства Убинского района нашей области, колхозники взяли на себя обязательство во главе с тов. Мартыновым встретить весенне-посевную кампанию. В котором социалистическое соревнование с колхозами Лучановского сельсовета говорится:

«Прошедший 1937 год показал, какими безграничными возможностями в деле повышения урожайности располагают наши колхозы. Мы собрали урожай в два раза больше, чем он был в 1936 году. Собрав в текущем году урожай еще больший мы не только можем, но и должны. Мы обязуемся удвоить урожай и вызываем вас практическими делами ответить на наш вызов».

Члены колхоза имени 8-го марта по-стахановски готовятся к выполнению своего обязательства. Под руководством бригадира тов. Мартынова и захода т. Широкова семена отлажены отсортированы. Их три раза прокусили через трюк «Триумф», проветрили на востокость. Пшеница низкой всхожести обменяна на высокоурожайную.

В колхозе заблаговременно ухаживают за лошадьми и уже добились того, что все рабочие кони стали выше средней упитанности.

В колхозе полностью отремонтирован инвентарь, телеги и сбруя. Приобретены инструменты и запасные части к паугам, созданы фуражные фермы.

Вызов колхоза имени 8-го марта приняли члены колхозов «Ударник», имени Ворошилова, «Единый труд» и «Победитель». Они также включились в социалистическое соревнование за удвоение урожая. А. Валов.

### ЗА ВЫСОКИЙ, СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ

Члены колхоза «Красная звезда», Межрайонного сельсовета, обсудив письмо стахановцев и руководителей сельского хозяйства Убинского района, решили включиться в социалистическое соревнование за высокий сталинский урожай.

Реализуя свои обязательства, колхозники полностью закончили ремонт сельхозинвентаря, очистку семян, обменив на пунктах Заготзерно рядовые семена на высокоурожайные.

К. Николаенко.

### В СТОРОНЕ ОТ СОРЕВНОВАНИЯ

В колхозах, обслуживаемых Норинского МТС, социалистическое соревнование не развернуто. По Норинскому сельсовету план триерования семян выполнен только на 50 процентов. В колхозах «Червоный кустар», «Путь бедняка» и «Борьба за свободу» триерование семян идет очень медленно, потому что правление колхозов не контролирует работу триерщиков.

Также медленно сортируют пшеницу и в сельхозартели «Новый труд», Рыболовского сельсовета. Сортировщики Петрова, Тюменцова и другие работают за прохладцей. Председатель колхоза Петров жалуется на плохую помощь МТС.

Только в колхозе «Путь советов» среди сортировщиков было организовано соревнование, да и то без вмешательства МТС, по инициативе предколхоза кандидата ВКП(б) тов. Попова, и результаты жалды. Начав сортировку семян несколько позднее, чем в перечисленных выше колхозах, «Путь советов» уже закончил эту работу.

Помощник директора по политике МТС тов. Поздняков редко бывает в колхозах, поэтому и плохо там организована работа по подготовке к севу.

Митянин.

### НАМ ПОМОГАЕТ СОСРЕВНОВАНИЕ

Наш колхоз «17 лет Октября», Березореченского сельсовета, полностью отремонтировал сельхозинвентарь и сбрую, закрепив ее за лошадьми. Приобрел специальные пахотные инструменты, постройки, ремни.

Засыпку семенного фонда мы произвели добросовестным, пересортным зерном. Фураж для лошадей был выделен еще с осени, и сейчас каждая рабочая лошадь, поставленная на откорм, получает по 5 килограммов овса в сутки и в достаточном количестве сена. Во время посевной норма овса будет увеличена. Ковыш т. Краев Степан очень хорошо ухаживает за лошадьми. Он дал слово к весне подготовить тяговую силу на «отлично» и заключил договор на социалистическое соревнование с конюхом колхоза «Третий год пятилетия» тов. Мышкиным.

Одновременно мы к севу готовим почву. На поля нами вывезено около 200 возов навоза, среди колхозников организован сбор пашки золь.

Этих успехов мы добились на основе социалистического соревнования. Еще в январе мы плохо развешивали работу по подготовке к весенней посевной кампании, но когда заключили договор на соревнование с колхозом «Красное знамя», наши колхозники почувствовали большую ответственность за подготовку к севу, вступили в соревнование между собой и стараются выполнять свою работу как можно лучше.

Мы обязуемся провести сев в 10—12 дней и свое обязательство исполним.

Колхозник А. Созинов.

### БРИГАДА БУДЕТ ПЕРЕДОВОЙ

Бригадир первой бригады колхоза «Паша», Протопоповского сельсовета, А. В. Протопопов в ответ на призыв работников сельского хозяйства Убинского района развернуть социалистическое соревнование за стахановские образцы работы в посевной кампании обязался сделать свою бригаду передовой в районе.

— Я работаю бригадиром шестой год. Опыта у меня много, а желания добиться лучших показателей работы еще больше.

Александр Васильевич Протопопов решил сев яровых культур провести в 41 дней, отлично обработать землю и добиться урожая в два раза больше, чем он был в 1937 году.

— Моя бригада будет передовой в районе, — заявляет тов. Протопопов. — Мы сделаем все, чтобы завоевать это почетное место.

Н. К.

### Хорошо ухаживают за конями

Колхоз «Новая жизнь», Рыболовского сельсовета, заслуженно может гордиться состоянием своих коней. Все они хорошей упитанности и здоровые.

В колхозе все знают, насколько важно иметь хорошего коня. Поэтому умело используют лошадей в работе и заблаговременно ухаживают за ними.

Лучшим конюхом считается много раз премированный колхозом старейший колхозник Петр Семенов Ильич Двор, где помещаются лошади его бригады, тигровой, со

всех сторон он обнесен горюдой. Сюда выпускаются на несколько часов, пока уберут во дворе, все лошади. Кормят коней хорошим сеном и овсом, тщательно чистят щеткой ко сребристым.

В конюшне образцовая чистота и порядок. Пол чистособран, лотками и радует глаз. В стойлах ежедневно меняется подстилка.

На посевную забронировано достаточное количество сена и овса.

— Наши лошади в посевную не поведут, — говорит тов. Ильин, — за это я ручаюсь.

С. М.

### СОРЕВНОВАНИЕМ ОХВАЧЕНЫ ВСЕ БРИГАДЫ

С большим подъемом члены колхозов нашего сельсовета готовятся к встрече первой весны третьей сталинской пятилетки.

Колхозники хотят непременно сев провести по-стахановски: в 10—11 дней выполнить посевные планы и дать высокое качество весенних сельхозработ.

На обращение стахановцев сельского хозяйства, руководителей райсовета, колхозов, работников МТС, Убинского района, колхозники нашего сельсовета ответили развернутым социалистическим соревнованием.

Соревнованием охвачены все колхозы сельсовета. Колхоз «Память Ленина» соревнуется с колхозом «Парашская коммуна», «Красное поле» соревнуется с «Ударником труда». Все бригады включились в социалистическое соревнование между собой. Наш сельсовет соревнуется с Протопоповским сельсоветом на лучшее руководство подготовкой и проведением весеннего сева колхозами.

Призыв вызов убавцев, сельсовет организован между колхозами взаимоконтроль выполнения социалоготов. В сельсовете создана сейчас специальная комиссия, которая тщательно проверяет то, что готовится к севу в колхозах. Эта комиссия на ближайшем пленуме сельсовета соберет о результатах проверки.

Мы уверены, что развернутое нами социалистическое соревнование поможет колхозам хорошо подготовиться и провести весенний сев.

В. СТУЛОВ, председатель Богашевского сельсовета.

### НАКАНУНЕ 8 МАРТА

Приближается день 8 марта. В этот день трудящиеся женщины всего мира будут демонстрировать свою международную солидарность, свою сплоченность и силу в борьбе с фашизмом. В этом году 8 марта пройдет под лозунгом еще большего упрочения народного фронта, под лозунгом привлечения широчайших масс к борьбе с озверевшим фашизмом.

8 марта будет днем смотра величайших достижений, которых добились женщины Советского Союза под знаменем партии Ленина — Сталина в общей борьбе рабочего класса за дело социализма.

Женщина СССР стала вполне равноправным участником всего социалистического строительства.

1937 год, ознаменованный новыми победами социалистического демократизма, и для женщин Советского Союза стал годом нового подъема политической активности, включения женщин в управление страной.

Поголовно все женщины советской страны голосовали за блок коммунистов и беспартийных.

Нужно уже теперь начать подготовку к празднованию 8 марта.

Политпросветучреждения села — избы-читальни, колхозные клубы, дома культуры должны провести чтения газет, беседы и доклады о женщинах-героинях гражданской войны, о героической борьбе испанских женщин против фашизма, о замечательном борце испанского пролетариата.

Н. КРУПСКАЯ.

тарната Долорес Ибаррура, о китайских женщинах, беззаветно борющихся на фронтах с японскими интервентами, о победе единого народного фронта и по другим международным вопросам.

Следует провести вечера, посвященные итогам успехов и достижений советской женщины на темы: «Сталинская Конституция и женщины СССР», «Женщины — депутаты Верховного Совета СССР», «Женщины — лучшие стахановки СССР» и другие.

Организовать выставки, характеризующие заботу советской власти о женщине работнице и колхознице, борьбу за новый социалистический быт.

Организовать просмотр кинофильмов об участии женщин в гражданской войне, в социалистическом строительстве, в обороне страны: «Дочь родины», «Чапаев», «Дочь партизана».

Организовать для женщин кружки противогазовой обороны, санитарные, воронилковских стрелков и другие.

Все массовая работа, проводимая в политпросветучреждениях, должна быть построена так, чтобы охватить всех женщин — колхозниц, единоличниц домохозяйек. Поэтому беседы и чтения нужно проводить не только в избах-читальнях, колхозных клубах, но и на дому у колхозниц, единоличниц.

М. Г. МАНУИЛОВА

### По Советскому Союзу

#### ПРАЗДНИК НА СТАДИОНЕ «ДИНАМО»

МОСКВА. (ТАСС). Большим спортивным праздником на стадионе «Динамо» закончилась юбилейная спартакиада Красной Армии и войск Наркомвнудела.

В час дня в правительственной ложе появляется главный судья спартакиады маршал Советского Союза Семен Михайлович Буденный и секретарь ЦК ВКП(б) А. В. Косарев.

Длинной вереницей на лед выходят конькобежцы — участники спартакиады. Несколько раз под музыку в быстром беге они пронесется мимо трибуны и выстраиваются перед зрителями.

Громкими аплодисментами встретили москвичи выход приехавших в Москву чехословацких конькобежцев Жозефа Восолосе и Веры Трейбловой.

Гостей — фигуристов сменили хоккейные команды мастеров московского общества «Красная заря». Полуфинальный матч затонул. Только в последние минуты добавочного времени динамовцам удалось забить в ворота ленинградцев один гол.

Праздник закончился соревнованием конькобежцев, победителей юбилейной спартакиады РККА — «Динамо». В заключение был сожжен грандиозный фейерверк. На фоне темного неба вспыхнули яркие буквы: «XX—РККА» и «XV—«Динамо».

Семена новой пшеницы для северных районов

АРХАНГЕЛЬСК, 25 февраля. (ТАСС). Яровая пшеница «гарнет» была завезена в область 4 года назад. Короткий вегетационный период этой пшеницы позволяет провину ее далеко на север.

Посевы пшеницы «гарнет» достигли в области 7000 гектаров. Средний урожай «гарнета» по области составил в прошлом году 12,8 центнера с гектара.

Область становится семенным райоником этой пшеницы. В нынешнем году семенное зерно, возвращенной грамотой Верховного Совета СССР. В числе награжденных профессора, доценты и другие работники консерватории.

Ленинградская консерватория награждена орденом Ленина

МОСКВА. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 февраля 1938 года Ленинградская государственная консерватория, в связи с ее 75-летним юбилеем и за выдающиеся заслуги в области подготовки музыкальных кадров, награждена орденом Ленина.

Орденом Ленина награжден также профессор консерватории народный артист РСФСР Иван Васильевич Ершов.

Тов. И. В. Ершову присвоено звание народного артиста СССР.

5 работников консерватории награждены орденом Трудового красного знамени, 8 человек орденом «Знак Почета» и 10 человек — почетной грамотой Верховного Совета СССР.

28 февраля, в 7 часов вечера, в Доме партактива состоится

### РАДИО „ЕРМАКА“

БОРТ ЛЕДОКОЛА «ЕРМАК», 26 февраля. (Спецкорр. ТАСС).

Всю ночь разбушевавшиеся волны кляли ледокол с борта на борт. К утру ветер несколько утих. Около 13 часов увидели «Мурманца».

### ВЫСТУПЛЕНИЕ ШУШНИГА

ВЕНА, 26 февраля. (ТАСС). На торжественном заседании австрийского парламента (парламента) в присутствии руководящих деятелей «отечественного фронта» и дипломатического корпуса выступил с речью канцлер Австрии Шушниг.

Речь Шушнига о последних соглашениях с Гитлером в Берхтсгадене явно рассчитана на успокоение австрийского народа.

Шушниг специально остановился на развернувшейся в Австрии народной кампании за независимость и просил прекратить демонстрации, забастовки и собрания подпольщиков в поддержку независимости Австрии.

Он всерьез пытался отрицать, что реорганизация австрийского правительства, произведенная по указу из Берлина, и включение в

идущего под парусами. Чтобы идти с ним вместе, «Ермак» сбавил ход. Идем курсом на Фарерские острова.

Наши координаты на 17 часов — 63 градуса 37 минут северной широты и 10 градусов 40 минут западной долготы. Ход 7 миль в час.

правительство агентов германского фашизма являются капитуляцией Австрии.

Однако, говоря о встрече с Гитлером, Шушниг недвусмысленно намекал на пакт со стороны Германики, выудивший его пойти на германские требования. Шушниг заявил, что в Берхтсгадене было заключено новое соглашение, дополняющее соглашение от 11 июля 1936 года. Однако Шушниг не оговаривал содержания этого соглашения. Во внешнеполитической части своей речи Шушниг подчеркнул, что Австрия римским протоколам и дружбе с Венгрией и Италией, а также стремление Австрии поддержать дружественные отношения с западными державами — Англией, Францией и США.

### Единый противфашистский фронт германских рабочих

ПРАГА. (ТАСС). Газета «Дейче фольксцейтунг» сообщает об усилении негодной революционной деятельности берлинских рабочих. Коммунистические и социал-демократические рабочие Берлина организуют единый фронт борьбы против фашизма. Подпольные организации — неуловимые для геста-

по — последнее время значительно возросли и усилили свою деятельность. Рост активности антифашистов отмечается не только в Берлине, но и в других городах Германии, причем в целом ряде районов к единому фронту коммунистических и социал-демократических рабочих примыкают также католические рабочие.

### СОВЕЩАНИЕ РЕДАКТОРОВ, ЧЛЕНОВ РЕДКОЛЛЕГИИ И РАБОКОВСКОГО АКТИВА СТЕННЫХ ГАЗЕТ ГОРОДА

с вопросами: 1. Очередные задачи низовой печати. 2. Сторож стенинных газет. После совещания — художественная часть.

Горком ВКП(б) Редакция



Боец Донской казачьей части Северо-Кавказского военного округа комсомолец П. Ф. Сазонов на тактических занятиях, в секрете. (Сюжетфот.)

### Ускорение строительства новых шахт

МОСКВА, 26 февраля. (ТАСС). Орудовавшие в камешугольной промышленности предтели допускали при проектировании шахт излишества, искусственные нагромождения, создавали разрыв между отдельными процессами производства. Шахты строятся долго и дорого.

Перед уральскими поставлен теперь боевой задачи: ликвидировать последствия вредительства, освоить новые ускоренные методы проектирования строительства шахт, чтобы шахты начать и закончить стройкой в течение одного года.

Главуголь приступила к строительству 4 новых шахт в Донбассе — Бухенновской, Мухометовской, Куратовской и Пролетарской. Шахты эти, с годового добычи в 250—300 тысяч тонн угля каждая, должны быть построены ускоренными темпами и полностью отвечать всем требованиям новейшей техники.

Задача шахт уже произведена. Строительство их обеспечивается всеми необходимыми материалами и оборудованием.

24 февраля состоялся последний вечер боксеров, борцов и штангистов РККА и «Динамо».

Праздник закончился соревнованием конькобежцев, победителей юбилейной спартакиады РККА — «Динамо». В заключение был сожжен грандиозный фейерверк. На фоне темного неба вспыхнули яркие буквы: «XX—РККА» и «XV—«Динамо».

Посевы пшеницы «гарнет» достигли в области 7000 гектаров. Средний урожай «гарнета» по области составил в прошлом году 12,8 центнера с гектара.

Область становится семенным райоником этой пшеницы. В нынешнем году семенное зерно, возвращенной грамотой Верховного Совета СССР. В числе награжденных профессора, доценты и другие работники консерватории.

# На V городской конференции ВЛКСМ

27 февраля на утреннем заседании городской конференции ВЛКСМ продолжались прения по отчетному докладу горкома. Выступающие товарищи критиковали горком комсомола за отсутствие конкретной помощи первичным организациям в деле налаживания политехбы.

В прениях выступил 31 человек. На этом утреннем заседании закончилось. Подробный отчет о конференции будет дан в следующем номере газеты.

## Новый отряд политработников

С огромным воодушевлением встретили коммунисты и комсомольцы II-ой части восстановление ЦК ВЛКСМ(б) о выдвижении из числа рядовых коммунистов и комсомольцев захвистелей и помощников политработников.

Политработа в рядах Красной Армии имеет задачу выработать у бойца высокую политическую сознательность. В числе выдвинутых — кандидат партии т. Грязнов. Работая секретарем комсомольской организации, он помогал политехбу организовывать массово политическую работу. Его любят и уважают в части.

Комсомолец т. Газырин. С первых дней учебы имеет только хорошие и отличные оценки. Сейчас он уже проводит политические занятия с бойцами, старается разъяснить каждое слово бойцу.

Выдвинуты также Деревя, Верло, Почекин, Нутрихин и др. Все они молодые комсомольцы, немало опившие в рядах Красной Армии, отличники боевой подготовки. Они будут воспитывать бойцов политической родины, умеющих в нужный момент в винтовку в руках защитить великое дело партии Ленина—Сталина.

П. Дрюма.



В ближайшее время «Мосфильм» выпускает новый звуковой оборонный фильм - кинопланет «Если завтра война...», по сценарию Н. Светлова, Е. Дзигана и Г. Березко работы бригады под руководством режиссера - орденосца Г. Я. Дзигана. Композиторы — братья Д. и Д. Покрас, текст песен — поэта - орденосца Вас. Лебедева-Кумача. На снимке: кадр из фильма «Если завтра война...». Запись добровольцев на заводском пункте.

## АНКЕТНОЕ ВЫДВИЖЕНИЕ

Тов. Вторину — стхановку электромеханического завода — полтора года назад решили выдвинуть на ответственную работу. Ее вызвали в горсовет. Там, после часовой беседы, ей сообщили, что она выдвинута помощником народного судьи. Вторина долгое время работала народным заседателем, работа ей нравилась и она быстро согласилась. Прошло два месяца, об этом разговоре в горсовете забыли, а Вторина ждала результатов.

Через некоторое время ее снова вызвали в горсовет, на этот раз в отделе жалоб. Заведующая отделом т. Савинова, доказав важность работы по расследованию жалоб, просила Вторину занять должность помощника. Она требовала немедленно присутствовать к этой работе. Впоследствии оказалось, что такой должности нет, и руководители из горсовета замолчали.

В январе Вторину снова «выдвинули» во вновь организованной Кировской райсовете в качестве инспектора по легким садам. На следующий день она пришла ровно к 9 часам утра. В райсовете была тишина. После работы в цехе здесь казалось особенно тихо. Через час явился председатель совета т. Кузнецова, а за ней и заведующая отделом народного образования тов. Власова. Она очень руганула молчала. Савинова, доказав важность работы по расследованию жалоб, просила Вторину занять должность помощника. Она требовала немедленно присутствовать к этой работе. Впоследствии оказалось, что такой должности нет, и руководители из горсовета замолчали.

## БЕРЕЖНО ОХРАНЯТЬ ПАМЯТНИКИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

С безграничной любовью трудящиеся Советского Союза относятся к памятникам и реликвиям великой социалистической революции и гражданской войны. Эти памятники восстанавливают в мыслях трудящихся латы героической борьбы, воскрешают память о бессмертных борцах за счастье трудящихся. Их должны знать наши дети, на них должна воспитываться молодежь.

С глубочайшим интересом, особенно в дни исторических революционных дат, идут тысячи рабочих, колхозников, трудовой интеллигенции к братским могилам бойцов Красной Армии, неся сюда чувство глубокого уважения к их памяти.

Наша молодежь, составляющая значительную часть населения, не участвовала в боях гражданской войны, и памятники революции являются для нее живым рассказом о великих днях, о самоотверженной борьбе рабочих и крестьян под руководством партии Ленина—Сталина за счастливую, радостную жизнь.

Для нашего города революционные памятники имеют исключительное значение еще и потому, что у нас много вузов. Большинство населения нашего города — молодежь: студенты, учащиеся.

Однако до сих пор руководители горсовета нарушают волю народа: не заботятся об охране и сохранении революционных памятников. На площади Революции имеется братская могила. 4 года тому назад она была огорожена. Сейчас же все сравняли и поставили памятник из фанеры, на котором нет надписей, и трудно узнать, что тут такое. Братская могила занесена снегом и находится без всякого надзора. А ведь в ней похоронено 13 отважных борцов за дело революции, которых зверски убили колчаковские палачи. Неужели у нас в городе не найдется средств для того, чтобы воздвигнуть памятник, достойный этих славных героев?

На кладбище около студенческого городка имеется могила рабочего революционера Кополова, погибшего в 1905 году от рук царских жандармов, но она также занесена, и парки ля ее сейчас найдут сами руководители горсовета.

Никуда нетовое отношение со стороны горсовета к мемориальным доскам. По Тимирязевскому проспекту, № 4, имеется мемориальная доска. Этот дом ремонтировали и доску замазали известью. С большим трудом удалось прочесть отдельные слова.

Все эти факты говорят о том, что руководители горсовета не уделяют должного внимания охране революционных памятников, недооценивают исключительную роль, которую они должны играть в воспитании трудящихся, особенно молодежи.

Н. Родыгин.

## Изучают «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР»

Рабочие старшей мастерской учебно-производственного комбината мастера изучают «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР». Занятиями руководит агитатор Потапов.

В. Силян.

## Изобретения рабочего Чернова

Рабочий пригородного хозяйства Томгора (совхоз «Степановка») Чернов М. А. принес хозяйству большую пользу своими изобретениями. Скомструировал Черновом печь для варки кормопеллет, дает несколько тысяч рублей экономии в год. Чернов изобрел также машину для режис заморозенного турнепса и свеклы. За два с половиной часа работы этой машины при одном рабочем израсходуется 600 килограммов кормопеллет. До этого двое рабочих за 8 часов едва нарезали одну тонну.

Машина Чернова для размола мороженого торфа, требующегося при изготовлении зоотобакторина, дала прекрасные результаты. Она быстро размалывает торф, выдавая отличную продукцию. За один час работы машина дает более двух тонн измельченного торфа.

Всю эту изобретательную изобретательскую работу Чернова не замечают ни горво, ни дирекция Томгора. Надо как можно скорее продвигать изобретения Чернова в колхозы района и выдать ему причитающиеся по закону денежные вознаграждения за изобретения.

И. П. Кириченко.

## Курсы бригадиров и десятников

При Томском железнодорожном десовинотоме открылись двухмесячные курсы бригадиров и десятников по овладению. На курсах учатся 27 человек, из них половина женщины. Все они — рабочие Томской железной дороги.

В. С.

## Соревнования физкультурников пяти городов

Вблизи Томска, в дачной местности «Клюки», состоялись областные лыжные соревнования, организованные обществом «Медик». В соревнованиях участвовали команды механиков Сталинска, Новосибирска, Прокопьевска, Томска и Киселевска.

Первое место заняла команда Томского механикульта, второе — производственная команда Сталинска и третье — команда Прокопьевска. В женской дистанции на 10 километров первенство завоевала студентка ТМИ Тычикина. Студентка Ильина в дистанции на 15 километров заняла третье место. В мужской дистанции на 30 километров первое место отвоевал тов. Мастеняца И., а второе — Дворак Т. Першakov в пробеге на 20 километров занял второе место, Шмаков — третье, уступив первое место тов. Козыреву (Сталинск).

Трое юных физкультурников, т.г. Мастеняца, Дворак и Тычикина, включены в сборную команду Новосибирской области. Команда выехала в г. Иваново на республиканские соревнования общества «Медик».

Л. Игoliniнсий.

## Хороший спектакль

Мы посмотрели пьесу Л. Шейнина и бр. Тур «Очная ставка». Этот спектакль произвел на нас ослепляющее впечатление.

Почти все артисты играют хорошо, с чувством и вдохновением. Центральная фигура пьесы — слепотавец Ларцев — показана артистом Никаноровым убедительно и ярко. Ларцев — живой, любящий жизнь человек. Он неспиритим к врагам народа — жидким отребкам фашизма, шпioneм и диверсантам. Он любит родину, любит свой великий народ, любит счастливую советскую детвору.

Калим далким по сравнению с Ларцевым выглядит шпion Келлер (артист Блазев). Он никого не любит, у него нет идеалов. Келлер всю жизнь занимался шпионажем, и к этому его толкала жажда власти и ненависть к советским народам страны Советов. Спектакль нам понравился. Надо, чтобы все пионеры и школьники посмотрели пьесу «Очная ставка». Этот спектакль учит ненавидеть врагов и любить нашу прекрасную родину.

А. ЕРНЕЗИНСКИЙ, Б. ГРИНЦТЕЙН, ученики 8 класса «а» 12 средней школы.

## Нарушают постановление правительства о заработной плате

Забора о человеке — главный закон нашей социалистической родины. Партия и правительство никому не позволяют умалять интересы трудящихся. Все-таки отдельные ретивые администраторы стараются насладиться своим законством — скажем, томскому.

Так, например, директор лесотехнической школы Буровичев (тот самый, который задерживает выплаты отмененной зарплаты), и его бухгалтер Яриков считают для себя попустушным выполнение правилительственного постановления о первоочередном прибавке к заработной плате преподавателям, имеющим педагогический стаж более трех лет.

Заместитель директора научной библиотеки университета по финансово-хозяйственной части Катков задерживает выплаты работникам заработной платы за сверхурочные работы. Многие рабочие не получили деньги за ноябрь—декабрь месяцы 1937 года и за январь 1938 года. Выпадут случаи, что Катков обучивает рабочих. Рабочие Диниски и Останин в преддверьяские дни были на сверхурочной работе. Катков говорит — не были. И деньги не платит.

Директор транспортного института не выполняет постановление СНК СССР о повышении заработной платы низкооплачиваемым рабочим и служащим фабрично-заводской промышленности и транспорта. Уборщики до сих пор заработную плату получают по старой тарифной сетке. Обращались они в местком. Но никакой помощи членам профсоюза не оказано.

Горпрокурору следует указать администрации указанных учебных заведений, что закон у нас один для всего СССР и нарушать его никто не имеет права.

З.в.

## 10 норм за смену

Лучшие рабочие Самусьского судоремонтного завода ознаменовали встречу XX годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота значительными производственными результатами своего изобретения Федосеев дал за смену 1000 процентов нормы и заработал 54 рубля. Токарь Н. Васильев при обточке гек в оправе Федосеева дал за смену семь с половиной норм и заработал 41 рубль.

И. И. Кузнецов.

## КОРОТКАЯ ЛЮБОВЬ

..Утром Аня собралась на занятия. Она была веселая, у ней от волнения часто получалось не то, что хотелось. Да, она любила его, как друга, товарища, любила за его общественную работу, за все. Аня была непомытым комсомольцем. От счастья она не могла удержаться и перед уходом в вуз рассказала своей матери о нем.

— Сейчас он секретарем райкома комсомола работает, — закончила свой рассказ Аня. — Значит комсомолец? — переспросила старуха и улыбнулась. Мать любит комсомол. Любит за то, что он помог ей вырастить дочь. Аня — отличница учебы, лучший агитатор в вузе.

В конце комсомольская организация университета послала Аню в пионерлагерь вожатым. Встречи стали реже. Когда встречались, Аня рассказывала ему о своей работе, о трудностях и успехах. Спрашивала, как сделать лучше? Леонид, — называло его так, — выслушивал ее и давал советы. Они нередко вызывали замечания со стороны Ани.

Однажды девушка сообщила Леониду, что какой-то мерзавец прислал в лагери патефонные пластинки с чуждыми песнями. — Бруна, ничего страшного нет, — весело прозвучало Леонид, — что вы с ними сделали? — Часть разбил, а некоторые решил отправить в горком комсомола, — ответила Аня. — Правильно, — одобрил Леонид. Это окончательно успокоило девушку.

Уже август золотил верхушки тополей. Историю с пластинками все забыли. Но вдруг в комитет комсомола поступила бумажка. Анонимное лицо таинственно сообщила в ней, что «пионерка» слушала анти-советские пластинки.

Митом был собран комитет. Вызвали пионервожатых, в том числе и Аню. Разговаривали долго. Постановили — исключить.

В. С.

Дело пошло в райком. Аня не терпела наезды, была уверена, что райком ее поймет хотя бы потому, что это дело досконально знает секретарь райкома Леонид.

Но ожидания не оправдались. На заседании райкома ее встретила колхозница. Задали два—три пустяковых вопроса и предложили поехать в комнату. Через минуту вызвали Леонидом чеканным голосом Леонид зачитал решение бюро: «За потерю классовый бдительности исключить...».

Аня хотела крикнуть: — Что ты делаешь?! Но горло точно клещами перехватывало. Она не могла вымолвить ни слова.

— Следующий! — сказал повелевительно секретарь и достал из портсигара папиросу. Аня не помнит, как пришла домой. Не раздеваясь, бросилась в кровать и зарыдала. Мать долго и безуспешно расспрашивала дочь.

— Да ты расскажи толком, в чем дело? — притомилась она к дочери, — обманул, что ли? Аня молчала.

..Что же, мы ответим матери за ее дочь. Да, дорогая старушка-мать, Аню обманул Леонид. Она в нем ошиблась, считая честным комсомольцем, другом, товарищем, который поможет разрешить любой трудный вопрос и разобраться в сложной обстановке. Леонид поступил, как трус, которому собственная шкура дороже всего на свете.

Аня и сейчас не в комсомоле, но надо полагать, положение в корне изменилось: Кировский райком ВЛКСМ заикересует судьбой Ани, которая ему хорошо известна, клетники будут разоблачены и наказаны, а честная комсомолка-отличница, лучший агитатор за дело Ленина—Сталина получит комсомольский билет и войдет в дружную семью Ленинского комсомола.

Вальдов и Гарриин.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Моторы принимают без проверки

Мастерская Томской МТС производит обточку колесчатых валов и ремонтирует тракторные моторы Поросинской МТС. Старший механик Поросинской МТС Крашенин приехал в Томскую МТС для проверки отремонтированных моторов и обточенных валов. 4 мотора и 11 валов он привез без всяких испытаний.

Рабочие Томской МТС возмущены поведением механика Крашенина, игнорирующего указания Наркомзема СССР, на основании которых каждый отремонтированный тракторный мотор и прочепный вал должны приниматься специальной комиссией.

Директор Поросинской МТС тов. Роговой должен заставить своего механика немедленно же создать комиссию и прекратить приемку моторов без проверки.

С.в.

### Не ремонтируют сбрую

В колхозе «Пятилетка в четыре года», Зорькаевского сельсовета, не готовят сбрую к весеннему сезону. На 40 лошадей имеется сбруи только 18 комплектов.

Не ремонтируется сбруя из-за отсутствия необходимого материала. На собраниях колхозники не раз требовали от председателя колхоза тов. Марцева приобрести все необходимое для ремонта. Марцев же не выполняет требований колхозников.

Н. Машин.

### Не берегут лошадей

Руководители Тимирязевского мехпункта не берегут лошадей. Из 165 лошадей только 50 содержится в конюшнях, а остальные находятся в пашах и под открытым небом. Многие лошади болеют несотной. Особенно много больных лошадей на 28 квартале. Ветеринарный санитар Брошин просил начальника мехпункта приобрести медикаменты для лечения лошадей, но тот ничего не сделал.

А. П. Конов.

### Закрыли красный уголок

Во время канюка хозяйка предприятия проявила небезукомный интерес к общественности, но не собралась. Так и живем без красного уголка.

Общественно не раздифференцировано. На досуге студентам нечем заняться.

Незлы ли покончить с этим безобразием? Студенты: М. Кольцов, П. Вдовин, А. Кучин.

### Не выполняют в срок заказы

Руководители пивоварной артели «Томич» неисполняют обязательств по изготовлению заказов. Передел заказов приходит по 6—7 раз, но никому получить не могут.

Заведующий пивоматным цехом Кузнецов к своим обязательствам относится халатно. На работу является в 12 часов дня, а то и познее. Основа—развал трудовой дисциплины среди рабочих.

З.

### Срывают работу по ликвидации неграмотности

В колхозе «Асад-Себер» с 25 января работает кружок по ликвидации неграмотности. Занятия ведут по посещению пожилыми колхозниками и колхозницами. Но большим огорчением для них является частый срыв занятий.

Срывы занятий кружка бывают потому, что колхозовское сельское не дает керосину для освещения. Магафур Абадушев.

# СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

## НЕ СОЗДАНО УСЛОВИЙ ДЛЯ РАБОТЫ СТАХАНОВЦЕВ

Руководителям Калтайского механизированного пункта нечем похвалиться. К 25 февраля — за 10 дней стахановского месячника — вывезено только 3692 кубометра леса, что составляет 12 процентов задания стахановского месячника; вывезено около 5 тысяч кубометров леса вместо плановых 28400 кубометров. Так же плохо обстоит дело и с заготовкой леса. На 24 февраля заготовлено 9830 кубометров древесины при плане 31000 кубометров.

В чем причины позорной работы Калтайского механизированного пункта? На мехпункте эксплуатация тракторов организована из рук вон плохо. На вывозке леса работают из 6 тракторов только 4, остальные стоят в ремонте уже весьма продолжительное время. Работющие тракторы используются неэкономно. В день работы из них вывозят в среднем 70—80 кубометров древесины вместо 130. Происходит это главным образом от неограниченности погрузки лесоматериалов на полевые составы.

Также низка производительность тракторов, работающих на трелевке леса. На тракторной трелевке средняя производительность машин не превышает 40—50 кубометров вместо 62 кубометров леса. Например, 23 февраля 8 тракторов — 2 ТТЗ и 6 СТЗ — вывозили только 385 кубометров древесины, т. е. в среднем на каждый трактор пришлось по 48 кубометров.

Для работы тракторов на трелевке ночью не создано условий. Нет регуляторов для ламп. В результате фары у тракторов не горят, и в темноте трактористы не могут использовать свои машины на полную мощность.

Горючее для машин начальники автопарка Дудукаев не доставляют вовремя. 25 февраля все тракторы простояли 3 часа в ожидании, пока привезут горючее с базы.

На мехпункте много неплохих трактористов. Тракторист П. Сухаревский, работающий на трелевке леса, дает за смену 120—130 проц. нормы. Он соревнуется с трактористом Игумновым. Между тем за 10 дней стахановского месячника он еще не знает итогов соревнования. Даже хуже: ему самому неизвестно, сколько же процентов нормы он дает за смену? Руководители мехпункта не считают, видимо, необходимым сообщать своим трактористам о результатах их дневной работы.

Вобщем учет труда рабочих на Калтайском механизированном пункте ведется безобразно, особенно у лесорубов. Так, мастер Лушнин вспоминает, что лесоруб Ф. П. Багря-

нов за 24 февраля дал 264 процента нормы. Между тем в сводке статистика Кулешова, находящегося в центре мехпункта за 13 километров от места работ, записано, что лесоруб Багрянов за 24 февраля выполнил свою дневную норму только на 178 процентов.

Колхозная масса слабо привлечена к борьбе за выполнение плана лесозаготовки. По плану должно работать 30 колхозников и 40 лошадей. Фактически работает на заготовке леса только 8 колхозников и на повозке 6. Колхозы «Ударник», Верхневилюйского сельсовета, и «Знамя труда», Калтайского сельсовета, еще и не брались за выполнение своего плана лесозаготовки. Но руководители мехпункта смотрят на это весьма спокойно.

— Что нам беспокоиться, — говорит она. — Мобилизовать колхозников на выполнение плана лесозаготовки должны непосредственно председатели сельсоветов и колхозов. нас это не касается.

Стахановцы — рабочие Калтайского мехпункта с большим подъемом борются за выполнение плана лесозаготовки и вывозки леса. Женщины — жены работников этого мехпункта — энергично помогают своим мужьям в успешном проведении стахановского месячника лесозаготовки. Они выбелили бакарактостов. Стахановский барак привели в порядок, на окна повешены шторы. Создано 5 бригад женщин для борьбы со снежными заносами дорог.

Между тем начальники мехпункта Березин, партком Азаров и председатель работников Завьялов не возбуждают трудовой энтузиазм лесозаготовителей, не борются за ликвидацию безобразий в деле лесозаготовки. В смысле передачи стахановского опыта и вообще массовой работы дела поставлены очень плохо. Бытовые условия рабочих явно не нормальные. Лесорубы, живущие в 13 километрах от конторы мехпункта, даже не имеют кинжалов.

В бараке № 3 рабочие не имеют возможности по вечерам читать газеты. Керосиновые лампы без стекол. Они не столько горят, сколько кошат. Финансовое положение тяжелое, некоторые рабочие не получают зарплаты по месяцу.

Итоги лесозаготовок десяти дней стахановского месячника вызывают большую тревогу. Необходимо немедленно заставить руководителей Калтайского мехпункта создать стахановские условия для плодотворной работы. От того, как в ближайшие дни будут использоваться механизмы и кадры лесозаготовителей, как будет развиваться соревнование, зависит выполнение плана лесозаготовки и лесовывозки.

А. Вишняков.

## ВЫПОЛНИМ ПЛАН ЛЕСОЗАГОТОВОК К 8 МАРТА

23 февраля на общем собрании, посвященном 20-летию Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, члены сельхозартели имени 8 марта, Кларовского сельсовета, вынесли решение — выполнить план лесозаготовки к Международному женскому дню 8 марта. Здесь же на собрании колхозники организовали бригаду в количестве 33 человек. Бригада заключила договор на социалистическое соревнование с колхозом «1 мая» своего сельсовета на выполнение вытекающих из него обязательств.

Бригадир Петров.

Члены бригады: А. Симонова, М. Вершинина.



Алайцев Петр Ефимович, стахановец-лучник Калтайского механизированного пункта, дающий до 260 процентов нормы за смену. (Фото Случего).

## САБОТИРУЮТ ЛЕСОЗАГОТОВКИ

Межениновский лесозаготовительный участок по выполнению плана самый отстающий в тресте Томсклес.

На 20 февраля сезоники по заготовке древесины выполнили план только на 11,6 процента. Особенно плохо отнеслись к лесозаготовкам председатели колхоза «Красное поле», Богановского сельсовета, Большанин и колхоза «Красный хутор», Корняловского сельсовета, Завьялов.

Они явно саботируют лесозаготовки. До сих пор еще указанные колхозы не заготовили ни одного кубического метра древесины. Безответственно относятся к лесозаготовкам и председатели колхоза «Победитель», Лучашовского сельсовета, Брилянов. Члены этого колхоза приезжали в лес, словно на прогулку, нарубили 27 кубометров и больше в лес не показывались.

Интересно, до каких пор председатели указанных колхозов будут саботировать лесозаготовки?

Совершенно спокойно смотрят на срыв программы лесозаготовок и начальники лесозаготовительного участка Михайлюк.

П. Самародков.

## В ПОМОЩЬ ЛЕСОЗАГОТОВКАМ

Городские организации помогают лесорубам выполнять план. Уже отправлены в помощь Тимирязевскому лесозаготовку 121 человек рабочих и 35 лошадей; на Калтай—10 рабочих; в Томский леспротхоз—92 рабочих и 12 лошадей.

## Военизированный поход

24 лыжника из числа студентов индустриального института накануне знаменитого юбилея XX годовщины РККА и Военно-Морского Флота стартовали в свой подшефный колхоз имени Колларова.

Радушно и приветливо встретили лыжников своих шефов. В клубе состоялся вечер, посвященный Красной Армии. На этом вечере студенты провели интересную беседу о жизни и деятельности красноармейцев и краснофлотцев, доблестных защитников социалистической родины. После беседы состоялись игры и танцы.

Вечер прошел организованно и весело. В заключение участники бригады, разбившись по домам, провели в семьях колхозников беседы о XX-летию РККА и агитработу по вопросам лесозаготовительной кампании. Колхозники остались очень довольны посещением шефов.

А. Викторов.

## ВЫПУСК ИНЖЕНЕРОВ-ХИМИКОВ

Малая химическая аудитория индустриального института приняла необычный вид. Кафедра покрыта красной осыпью, цветы, настольные лампы.

Здесь утром и вечером заседают государственная квалификационная комиссия. Студенты кафедры защищают дипломные проекты.

В этом году химический факультет выпускает 85 инженеров промышленной, сельскохозяйственной и биохимической промышленности, которые через месяц разойдутся по различным городам Советского Союза, главным образом на заводы Западной Сибири.

Факультет на этот раз привлек рецензентов не только из других институтов, но и с производства. Так, в качестве рецензентов привлечены: инженер Сталинского металлургического завода г. Козлов и Комаровского завода—Верши. Председатель комиссии — кандидат технических наук Воложин, члены — профессор Габлер, доцент Стабников и доцент Курян.

За первые дни защиты комиссия заслушала 12 дипломных проектов. Из них 9 признаны удовлетворительными и только студентам Рошину и Стражковскому решено выдать дипломы первой степени. Проект и защита студента Стражковского получили очень высокую оценку комиссии.

К сожалению, первые дни дали и отрицательные результаты. Так, студент Овчаренко не защитил проект. Кроме того, многие дипломанты показывают неудовлетворительные знания теоретических и политехнических дисциплин.

Провал дипломного проекта—это уже не первый случай на химическом факультете. К сожалению, не дежурят ни кафедры, ни деканат из этого всех необходимых выводов. Защита диплома—это окончательный смотр напряженной работы не только студента, но и кафедры и деканата в целом. Об этом надо помнить руководителям химфака.

Д. М.

## РЕКЛАМА И ДЕЙТЕЛЬНОСТЬ

Реклама — хорошая вещь. Но когда отдельные томские вузы рекламу превращают в выдумывательство, то это ни в каком верте не лезет. Кузьма Прутков научил, что врать можно, но только в меру. А вот в индустриальном институте так научились врать, что даже и не признают.

Институт в красных цветах рекламирует, что все обещания радиофицированы, а в действительности далеко не так. Божа обращаемся к комментаторам — почему нет радио?—ответ уже заранее слышен: — Нет провалов.

Конечно, реклама уважительная. Но это только на первый взгляд. В индустриальном институте умножены провода на все «содержательные нужды», кроме радио. Все шпоры в общежитиях упрямлены на этот провод. А администрация хотя и знает, ахает да охает, что нет провода, а носить глаза к потолку, посмотреть на шпоры, — не дожидается.

Студент Щербинин.

## Над чем работают наши ученые ИЗОБРЕТЕНИЯ ВРАЧА СОЛОННИКИНА

Несколько лет врач Д. С. Солонинкин работал над прибором, который необходим в терапии трахомы. Работа увенчалась успехом. Такой прибор сделан. Он называется эмулятором (размещателем) и представляет собой фрезерованную головку с рукояткой, в которой эмулятор свободно вращается. Но внешнему виду прибор напоминает карманную пишущую ручку.

В практической работе эмулятор показал огромные преимущества над другими инструментами подобного типа. Он экономит время врача и пациента, не требует сложной установки в проведении процедуры выдвигания трахоматозных зерен. Прибором одновременно достигается разрушение этих зерен и глубокое массирование тканей век.

Эмулятор Солонинкина отвечает требованиям сегодняшнего дня. Он будет иметь самое широкое применение в глазной практике по борьбе с трахомой.

Второе изобретение Солонинкина — прибор для измерения ширины зрачков и определения анизокории неодинаковой ширины зрачков глаз. Поделочная разница в ширине зрачков, как известно, указывает на серьезные поражения центральной нервной системы.

Этот прибор представляет собой градуированную стеклянную пластинку, на которую нанесены две измерительные шкалы с миллиметровыми делениями. Прибор также имеет преимущества перед существующими отечественными и зарубежными. Пользуясь прибором врача Солонинкина, измерение зрачка можно производить точнее и быстрее.

Вал. Дудоров.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ПРИЗЫВУ

Ежегодно в нашей социалистической стране происходит призыв очередной пополнения в ряды РККА и Флота. Каждый год трудящиеся посылают в любимую, родную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию своих лучших молодых сынов для защиты нашей великой родины. Подготовка кадров для Красной Армии составляет одну из главных забот партии Ленина—Сталина, советского народа в деле укрепления обороноспособности страны.

Призыв в Красную Армию имеет высшее политическое значение. Однако следует прямо сказать, что многие предприятия, многие организации Томска к призыву еще не готовятся. В частности неблагополучно с подготовкой к призыву на фабрике «Праспая звезда».

Дирекция, партия и комсомольская организация не уделяют никакого внимания этому вопросу. Комитет комсомолов не волнует депривизионков — стахановцев в свои ряды, а их насчитывается 61 процент к общему количеству.

Организация Осоавиахима массовой обороной работы не проводит. Сала поим на оборонные значки среди допризывников не организова-

Третье изобретение тов. Солонинкина — глазной тонометр — прибор для измерения внутриглазного давления. Он имеет сложный часовой механизм с соответствующими указателями результатов исследования.

С помощью тонометра можно точно установить силу давления глазного яблока в миллиметрах ртутного столбика, что особенно важно при тяжелой болезни — глаукоме, которая характеризуется повышением внутриглазного давления. Последнее ведет к слепоте и уничтожению светочувствительного аппарата глаза.

Тонмометр врача Солонинкина изобретение советскую медицину от иностранцев. Он значительно лучше других тонометров, портативен, не требует затрат времени для сборки частей при производстве самого измерения. При исследовании на приборе тонометра мгновенно регистрируются конечные результаты. Таким образом, нужна в сравнительных и переводных таблицах отпадает.

Тонмометр демонстрировался на научном федеральном заседании глазных врачей города Томска и на научной конференции медвистинститута и заинтересовал многих специалистов. На него имеется большой спрос.

Приходится лишь удивляться, почему до сих пор медицинские организации города не реализуют изобретения тов. Солонинкина? Особенно равнодушен к этому медвистинститут (директор Росет), научным сотрудником которого является Солонинкин.

Вал. Дудоров.

Социалистическое соревнование среди допризывников не подоткове к призыву также не проводится. Общественно-массовой и политической работы нет.

Пора покончить с этим благоуханием и по-большевистски готовиться к призыву в ряды РККА. К этому должна быть мобилирована вся общественность Томска и района.

Л. С. Кушников.

## МАССОВАЯ РАБОТА ЗАМЕРЛА

На Лучашовском стекольном заводе антропоустройства работает 485 человек. Большинство рабочих — молодежь. Все возможности широко вести среди них политическую массовую работу имеются, — есть хороший клуб, киностанция, радиоузел, библиотека и т. д. Несмотря на все это, молодежь предоставлена самой себе. В клубе не производится никакой работы, там даже нет заводского радио молотка. Кино закрыто.

Партком завода тов. Шапов делает вид человека, болеющего за массовую работу, однако он ничего не предпринимает для организации ее. Дирекция завода выделяла для содержания клуба и массовиков большие суммы денег. Только на зарплату массовиков отпущено 400 рублей в месяц. Имеются музыкальные инструменты, стрелковый и спортивный инвентарь. Все это не использовано, и т. Шапов не собирается использовать.

Неоднократно рабочие жаловались в парторганизацию завода на отсутствие массовой работы и неизменно получали один и тот же ответ: — Подождите, поднимем массовика, ну, тогда и работать будем.

Работа завода происходит в четыре смены. Однако беседы и чтения газет, как правило, проходят только с рабочими одной дневной смены. Ночные смены остаются вне внимания парткома.

5—6 месяцев тому назад рабочий завода выписывали около 200 экземпляров газет и журналов. Сейчас же на 485 человек выписывается только 11 экземпляров. Многие рабочие не знакомы с последними решениями партии и правительства.

Ссылками на отсутствие массовика партком завода тов. Шапов обвиняет и плохую работу среди комсомольцев. Комсомольская организация работает без плана, собрания проводятся от случая к случаю.

В дни подготовки к выборам в Верховный Совет СССР на заводе работало около 29 агитаторов. Они проделали большую работу. Сейчас агитаторов забыли. С ними не разговаривают, а лучших из них не зовут привлекать к работе в дружках, в клубе и цехах завода.

А. С.

# Оздоровить обстановку на кафедре гидрогеологии

Еще с первого курса студенты гидрогеологической специальности индустриального института пугают именем профессора Кучина.

За кафедрой гидрогеологии геолог — разведочного факультета профессор Кучин не зря стал такую печальную славу. Низкое качество лекций, полный произвол в оценках знаний студентов, массовый срыв производственных заданий, являются лучшую часть студенческого колледжника, воспитание в студентах ожесточенных черт подхалимства и угодничества через преподавателя, затем самокритики — вот стиль и методы его руководства кафедрой.

С момента организации гидрогеологической специальности в 1928 году проф. Кучин стал сеять вокруг себя легенду о своей собственной несамостоятельности. В этом ему о нем удалось убедить деканат геологического факультета. Получившая себя бесконтрольным хозяином на кафедре, своего рода удальным князем, он стал творить все, что захочет. Гидрогеологическая специальность стала «воцарилась» профессора Кучина.

Тот факт, что студенты этой специальности имеют сейчас низкие академические показатели на факультете, заставляют усомниться в ценности профессора Кучина как лектора, педагога и руководителя кафедры.

Вот что пишут студенты группы № 214 о лекциях профессора Кучина:

— Качество лекций проф. Кучина нас не удовлетворяет. В его лекциях нет последовательности, чет-

кости, не выделяются заголовки, не отточивается главное в разбираемых вопросах. Все пропущено чертвяк, несколько выходов формул лектор излагает с помощью шпаргалок, часто путается и выказывает весьма слабые познания в области тематики. Прочитанные им доцентами не приносят советскому студенчеству навыков критического подхода к устаревшим уже формулам расчета. Проф. Кучин нам заявил: «Я сам знаю всего с десяток формул и вам их знать больше не советую, ибо важна не теория, а практическая деятельность». Также лекция утрат нас только слезно верить авторитету.

Большое количество лекций по специальным дисциплинам читает ассистент Удолов. О качестве его преподавания можно судить по его же откровенному признанию: — Мне дали большую академическую шпаргалку по четырем курсам, в том числе по гидротехнике, которую я совершенно не слушаю. Кроме гидротехники я читал гидроавиацию, которую также не слушаю.

Но и те предметы, которые он «слушал», прочитаны им ничуть не лучше. Даже лучшие отходники порою не могли понять, о чем хотел сказать лектор.

Большое значение в учебном процессе имеют консультации квалифицированного преподавателя. Но на кафедре гидрогеологии консультации выносятся в истерические выкрики Кучина о том, что все студенты лодыри, лентяи, не желают работать и заставляют профессора мелочными вопросами. Словом, на консультации можно найти все,

что угодно, но только не деловую практическую помощь.

— На консультацию профессор приходит только избранный, — рассказывает студент Андрей. — Да и то с «слезной головой» к нему идти нельзя. Голова же студента, по выражению Кучина, всегда пустая.

— На консультации к Михаилу Ивановичу (Кучину) не ходила, боялась, что будет читать нотации, за «слезяковыми вопросами», — говорят студентка Непряхина. — Дипломники же прямо заявляли, что лучше докладу просиять над непослушным вопросом, чем пойдут консультироваться к Кучину.

Консультации ассистента Удолова никого удовлетворить не могли. На последней консультации, например, Удолов задал 29 вопросов, но почти на на один не получили ответа. На лекциях проф. Кучин зачастую «закатывает» студентам часовой «нотации» с истерическими выкриками, студентам кулаком по столу («мохлять!») и т. п.

Если добавит к этому, что курсовое проектирование по выше сказанной кафедре часто срывается (например, в гр. № 212), что практические занятия и лабораторные работы профессор не ведет и не контролирует, то можно сделать вполне определенный вывод, что с организацией учебно — производственного процесса на гидрогеологической специальности более чем неблагоприятно.

Экзамены, которые должны служить средством проверки знаний студентов, проф. Кучин превратил в средство расправы с неугодными

ему «элементами». Выхода на экзамены, он заранее «знает», кому «оставить отдаленно» и кому — «неудовлетворительно». Экзаменуемые студенты никогда не падают на свои знания, т. е. знают, что их ответы будут зависеть от личных симпатий (чаще антипатий) и настроения сродного экзаменатора.

Для проф. Кучина не существует понятия большевистской самокритики. Критика для него — личное оскорбление. Стоит студенту выступить с замечаниями о недостатках в работе кафедры, как последуют немедленные репрессии. В 1937 году, во время стахановской декады, группа № 212/II осмелилась выступить с робкой критикой работы кафедры. Разомлевший профессор кричал на группу в течение часа и в заключение обратился к студентке Непряхиной: «Кто вам разрешил кричать в кафедре? Нужно везде говорить, что кафедра хорошая и работает хорошо». В результате эта группа подверглась непрерывным репрессиям зав. кафедрой. Начался массовый отсев студентов, которые предпочитали переменить специальность, перейти в другие институты, чем находиться под «осекой» проф. Кучина. В дипломному проекту из 14 человек этой группы было допущено только 3.

Студент-отказник Усманов старшего «общающего» профессора в конце-концов не был допущен к дипломному проекту.

Находясь в исключительной партии, проф. Кучин от коллектива

рабочих получил резолюцию собрания, где критиковалась его, Кучина, работа. Разгневавшийся профессор заявил ошеломленному профессору: «Когда резолюция будет представлена мне в изысканном виде, я приступлю к дальнейшей работе».

Таких примеров можно было бы привести множество.

Оскорбления, описки, хамское отношение к человеку — неотъемлемые спутники проф. Кучина. Честного советского студента этот, с позволения сказать, профессор может безнаказанно оскорбить, вылить публично, что у него «столова соломинка набита» и т. п.

Студент, зашедший к нему в кабинет, может услышать все, вплоть до недензурной ругани по своему адресу.

— Мои «комнатная работа с профессором», — рассказывает тов. Прохорова, — состоит из непрерывных стычек.

Кстати сказать, что тов. Хорошавина, работая 11 лет под руководством Кучина, все еще не может закончить аспирантскую работу.

Своего ассистента Удолова Кучин держит в «черном теле», воспитывая в нем чувства подхалимства и угодничества.

Все это создало на кафедре невыносимые условия работы. Далеко не каждый студент мог выдержать методы «воспитания» профессора Кучина. Результатом этого были большие отсевы студентов. Например, из 35 человек 210 и 211 групп окончил институт только 11. Многие из них окончили с опозданием от 10

По городу

ЗА РУБЕЖОМ

Внутриполитическая борьба в Японии
ТОБИО, 26 февраля. (ТАСС).
В нижней палате японского парламента обсуждается законопроект «О всеобщей мобилизации страны».

Международная хроника

На приеме, устроенном советскими военными и морским атташе в Вашингтоне в честь XX годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота присутствовало много представителей армии и флота США и атташе иностранных миссий в Вашингтоне.

Маленький фельетон

УРСАЛОВ И ДРУГИЕ
Давно уж это было. Студент медицинского института тов. Воробьев, возвращаясь с летних каникул, в пути еще был чрезвычайно обрадован. Ему сообщили, что комната, в которой проживает он и его жена (тоже студентка 5 курса), ремонтируется горкомхозом.

КОЛХОЗНАЯ ЯРМАКА.

Горнурторг и торговые предприятия города разгрузили подготовку к межрайонной колхозной ярмарке, которая будет проводиться в Томске с 15 по 25 марта. В ярмарке примут участие колхозы и колхозники Томского, Зырянского, Шегарского, Бирюбинского, Кожвинского, Асиновского и Туганского районов.

КИТАЙСКАЯ ГАЗЕТА О РЕЧИ тов. ВОРОШИЛОВА

БКЮУ, 25 февраля. (ТАСС).
Прусские китайские газеты опубликовали речь тов. Ворошилова, произнесенную им 22 февраля в Большом театре по случаю 20-летия Красной Армии и Военно-Морского Флота СССР.

НАЗНАЧЕНИЕ ГАЛИФАКСА.

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС).
Агентство Рейтер сообщает, что официально объявлено о назначении лорда Галифакса министром иностранных дел, а Боллера — заместителем министра.

УХОД ИДЕНЫ С ПОСТА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ТЕГЕРАН, 25 февраля. (ТАСС).
Сегодня скончался министр иностранных дел Ирана Самин.

ИЗВЕЩЕНИЯ

28 февраля, в 8 часов вечера, в Доме Красной Армии состоится вечер общественного просмотра самодеятельности военных частей Томского гарнизона.

Военные действия в Китае

В Северном Китае
18 февраля китайский партизанский отряд проник в Цзинь. В районе вокзала произошел десятичасовой бой.

В Южном Китае

В провинции Гуандун произошел ожесточенный воздушный бой. 11 китайских самолетов неожиданно появились в районе действия японской авиации, восточнее Кантона, и вступили в бой с японскими самолетами.

Обстрел Мадрида

ПАРИЖ, 26 февраля. (ТАСС).
25 февраля над западными районами Мадрида выкатился дым фашистских бомбардировщиков. Встреченные огнем республиканских зенитных батарей, они были вынуждены удалиться, не сбросив ни одной бомбы.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ И ТРАНСПОРТ

Table with 2 columns: Название предприятий, % выполнения плана. Lists various factories and their production progress for Feb 26.

ОЧНАЯ СТАВКА

Пысы в 4-х действиях, 8 карт. Б-р ТУР и ШЕЙНИН. Начало в 8 час. веч. Касса — 2 до 9 ч.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО.

Сегодня
МЫ ИЗ КРОНШТАДА
Начало сеансов: в 4, 6, 8 и 10 ч. Касса — с 2 ч. дня.

КИНО ТЕМП

Сегодня
НЕУСТРАШИМЬЕ
Начало сеансов: в 6, 8 и 10 час. Детский сеанс — в 4 часа. Касса — с 2 час. дня.

ГОСИРК

28-го февраля
последний день матчей французской борьбы

ТОМСКОМУ ГОРМРУПРАВЛЕНИЮ

ТРЕБУЮТСЯ: опытные БУХГАЛТЕР, ИНСТРУКТОР, ПЛАНОВИК-ЭКОНОМИСТ и ЮРИСКОНСУЛЬТ.

В ТРУДОКОЛОНИИ № 1 УИИВД (вос. ЧЕКИСТ)

ТРЕБУЮТСЯ: опытные БУХГАЛТЕР, СЧЕТОВОД, ПЛАНОВИК, ПОВАР, КЛАДОВЩИК.

ТОМСКОМУ МУКОМОЛЬНО-ЭЛЕВАТОРНОМУ ИНСТИТУТУ

ТРЕБУЕТСЯ: ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА.

КУРОРТ ЛЕБЯЖЬЕ

приглашает ВРАЧЕЙ разных специальностей и МЕДИЦИНСКИХ СЕСТЕР на летний сезон, с 20-го мая по 20-е сентября и в кадры.

ТОМСКОЙ ПСИХОБОЛЬНИЦЕ (за городом)

ТРЕБУЮТСЯ: УПРАВЛЯЮЩИМИ и МАШИНИСТКА.

ТРЕБУЮТСЯ:

СЧЕТОВОД расч. группы, ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ, СТАРОШИНА и ШОФЕР на машину «ЗИС-3» (Пятевка, отдел кадров).

НИИММУ при ТГУ

ТРЕБУЮТСЯ ВЫЧИСЛИТЕЛИ на длительную постоянную и временную работу.

ДАЖЕ НЕ УМЕЮЩИЙ РИСОВАТЬ

может рисовать тени, дерево, глиняные изделия, ВЫУЧИВИШИСЬ ЗАОЧНО

На основании постановления президиума Томского горсовета с 1 марта 1938 г.

открываются шесть приходящих касс Томского Комбанка по приему местных налогов, квартплаты, платы за воду и свет.

Работа касс будет производиться с 12 часов дня до 5 1/2 часов вечера по районам, согласно нижеприведенному списку:

Table with 3 columns: Район, Местовая касса, Назначение кассы. Lists various districts and their assigned bank branches.

Управляющий Комбанком Буккин

Начальник Горжилуправления Платов

АРТЕЛИ «ПОБЕДА»

НУЖЕН БУХГАЛТЕР на должность заместителя старшего бухгалтера.

Утеряны документы:

Квитанция на сдачу горкато (стоимостью в 250 рублей) в кондитерский магазин на имя Буфониной К. П.

Похищены следующие документы на имя Шелевиной Веры Ивановны:

Профсоюзный билет за № 19411, выданный Кемеровским союзом литейщиков-рабочих, удостоверение о работе за № 7190, выданный Кемеровской биржей, справка за № 657 и удостоверение за № 4027, выданные Кемеровским отделом местного хозяйства; справка за № 12-6-4, выданный строительством конторы Кемеровской ЦЭС; справка, выданная 10 октября Кемеровской районной газ. «Известия Советов», Красноярского края.

ВОЕНТОРУ срочно требуются квалифицированные ПРОДАВЦА - БАКАЛЕЙЩИКИ.

Пер. Нахичеванца, № 12.

ТОМСКОМУ КОМБАНКУ требуются СЧЕТОВОДЫ и КАССИРЫ.

Пер. Нахичеванца, № 5.

ТОМСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ требуются СТАТИСТИК-ЭКОНОМИСТ и СТАТИСТИК.

Батеньковский пер., № 2.

ГЛАВСНАБУ (Коммунистический пр., № 2) нужен СТАРЫЙ БУХГАЛТЕР.

Пер. Нахичеванца, № 12.

АМБУЛАТОРИИ № 3

два врача-терапевта и завхоз, истинский пресект. № 69, с 2 ч. до 7 час. веч.

Томским машиностроителем ТОМАСА срочно требуются КОНОПАТЧИКИ.

Обращаться: ул. Розы Люксембург, № 21.

ТРЕБУЮТСЯ: ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА и СЧЕТОВОД КАРПОТЧИК.

Приходить: Мухоминский пер., № 5, бывший столовая МЭК.

Физико-математическую факультету Томского Государственного университета требуются:

МАШИНИСТКА и СЕКРЕТАРЬ. Обращаться: Пятевка Революции, № 2, Деканат физмата.

Томской конторе Наркомвнешторга требуются на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ:

Зам. старшего бухгалтера, старший бухгалтер, ОТБОРЩИК товаров.

Ботаническому саду ТГУ требуются РАБОЧНИЕ — женщины и мужчины для работы в парниках.

Обращаться в контору сада ДИРЕКЦИЯ